

海外网纸媒频道上线啦

本报记者 高炳

经过数月的紧张筹备，海外网纸媒频道于3月份正式上线，人民日报海外版“报网互动”又向前迈出了坚实一步。“展示形象、拓展合作”，纸媒频道的独特定位诠释着海外版“报纸借力网络”的新探索。

形象展示



新媒体时代，“内容渠道皆为王”。一直以来，海外版对“报网融合”有着很高的期待。

“去年9月，我们考虑在海外版官方网站——海外网开设新频道，以期集中展示海外版的品牌形象，并系统整理地方周刊等纸媒报道。”频道负责人回忆说，“很多次‘头脑风暴’式的小组讨论贡献了不少好点子。大到频道定位、栏目设置，小到内容排列、图标效果，我们都反复打磨，设计方案前后修改了近20稿。”虽然我们早已进入互联网时代甚至移动互联网时代，但纸媒仍具有独特优势和较强生命。不过，专为纸媒设一个频道，目前在互联网上还不多见。

纸媒频道设有“资讯专题”、“周刊集萃”、“海外合作”等栏目，对接海外版品牌展示、海外联络、国内外发行等诸多业务。“海外读者非常关心中国各地的发展变化，‘周刊集萃’栏目系统梳理这些地方周刊的报道，方便读者查阅下载。”

“权威平台”、“全球发行”栏目以图片展示为主，突出海外版权威的资讯与庞大的受众群；海内外代理处的滚动照片，让读者真切感知“世界，每天用中文阅读中国”。

海外合作

从2007年起，人民日报海外版与欧洲、美洲、亚洲、非洲、大洋洲等30余家华文媒体合作，创办多种海外周刊、专版、月刊、地区刊等，为当地华侨华人及时送上海外版的权威资讯，极大地提升了海外传播力，广受读者好评。

“为了将这一合作模式‘网络化’，并且与海外合作伙伴建立‘互惠型’传播关系，纸媒频道特地推出‘海外合作’栏目。”频道负责人介绍说，通过世界地图的形式，能够直观地展示海外版的海外落地情况；在地图上，合作华媒的报头及标志也进行集中展示。“我们在地图上标出合

近年来，“新型城镇化”被普遍认为是未来中国经济发展的新驱动力，因而越来越受到公众的广泛关注。今年两会刚刚落下帷幕，国务院就出台了《国家新型城镇化规划（2014—2020年）》，围绕着未来6年我国新型城镇化如何发展的问题绘出了清晰的蓝图。作为最具公信力的新闻媒体，人民日报海外版应该第一时间做出反应，抓住这3万字《规划》中蕴含的“城镇化”的核心，让“书面化”的文件通过专家的解读，变成通俗易懂的表达，使读者更好地理解未来新型城镇化发展思路究竟“新”在何处。

正是基于这种考虑，本报在3月17日第二版刊发《新型城镇化，别忘6句话》一文，用整版的篇幅深入解读16日晚



二维码支付、虚拟信用卡：前途未卜

本报记者 石畅

3月14日，央行一纸通知下发到阿里巴巴、腾讯手中，暂停虚拟信用卡以及二维码支付业务。紧急“暂停”背后的原因是什么？央行给出理由：保护消费者权益。

二维码支付、虚拟信用卡 互联网金融创新之作

互联网金融自出现以来就风波不断，一边是势如破竹的发展势头，一边是监管层暧昧不明的态度。近两年，互联网金融的发展可谓风生水起、狂飙突进，“当面付”、“扫一扫”等各种形式的产品相继推出，并逐渐为人们所接受，很多人将支付宝手机客户端装到手机上、将银行卡绑定到微信上……

这次被“暂停”的是二维码支付以及虚拟信用卡业务。所谓“二维码支付”，是指商家把账号、商品价格等交易信息汇编成一个二维码，并印刷在各种报纸、杂志、广告、图书等载体上，用户通过手机客户端完成整个支付过程。

“虚拟信用卡”则是指3月11日阿里巴巴和腾讯几乎同时宣布推出的业务，该业务与传统信用卡的审核、发放模式极为不同，从申请到开卡到使用，全都在线进行，消费者通过



作伙伴的位置，通过点击相应链接可以查询他们的网站、电子页面、微博、微信等信息。像希腊《中希时报》、西班牙《华新报》、非洲《华侨周报》等华文媒体，还有微信二维码可供扫描。纸媒频道可以搭建一个新的平台，进一步凸显海外版在海外华媒合作方面的独特优势。”

团队风采

在形象展示、拓展合作之外，纸媒频道还开辟了“广告刊例”、“报纸订阅”等栏目，通过网络平台提供最新版联络

信息，方便海内外读者查询。

“海外版人”栏目旨在展现海外版团队的风采。1985年7月，海外版在改革开放的号角中创刊，如今已而立之年。一路走来，诸多报人的青春奉献勾勒出海外版成长的足迹。许多员工热情地建议：纸媒频道可以开辟更多栏目，介绍海外版的发展历史以及海内外读者的读报感受。

“这些建议我们将一一落实。频道还将开设视频栏目，在报纸版面链接二维码，进一步丰富读者的阅读体验。”频道负责人说：“我们就像襁褓中的婴儿，初生柔弱却充满萌发的力量，不能走路但总会学着奔跑。”



“6句话”直指城镇化核心

本报记者 周小苑

间发布的《规划》。文章从“睡城鬼城弯路不能走”、“城镇不能盖成水泥森林”、“严禁搞运动式大干快上”等6个角度抓住了新型城镇化中“以人为本”这一核心思想，解答了读者对新型城镇化是否仍然是“千城一面”、“造城运动”的疑惑。文章一经刊载就获得众多网络媒体的热捧，120多家主要新闻网站纷纷转载。网友对城镇化的关注和讨论，正是我们希望看到的效果。

事实上，我国城镇化是在人口多、资源相对短缺、生态环境比较脆弱、城乡区域发展不平衡的背景下推进的。过去几年，各地在城镇化进程中走过一些弯路。“城镇化就是房地产化”等一些观点的出现，是对“新型城镇化”这一重大发展战略的误解。各地不同程度地存在“重物轻人”、“见物不见人”的现象，“土地城镇化”发展普遍快于人口城镇化，由此产生一系列问题：大量农村人口进城务工却难以融入城市社会，城镇布局、规模和结构不合理造成卫星城、郊区沦为睡城鬼城，医院、学校等关乎民生的配套设施的缺乏导致城市资源环境已无法承载……这些经验教训在此次《规划》中都得到了详细剖析和认真总结。

文章引用专家观点指出，我们应当遵循城镇化发展规律，走出一条以人为本、四化同步、优化布局、生态文明、文化传承的中国特色新型城镇化道路。要围绕“人的城镇化

化”这一核心，实现产业结构、就业方式、人居环境、社会保障等一系列由“乡”到“城”的转变。坚持以人为本，就是要合理引导人口流动，有序推进农业转移人口市民化，稳步推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖，不断提高人口素质，在城镇化过程中促进人的全面发展和社会公平正义，使全体居民共享现代化建设成果。

我们希望传递给读者的信息是：《规划》不仅是城镇化的发展蓝图，更是具有可操作性的行动指南。城镇化的未来是要建立良好的环境质量和生态、便捷舒适的交通系统、适合居住绿色建筑、健康理性的生活方式，这些目标的实现将给我国几亿人的未来生活带来深远影响。



编辑部的故事

整个身家，你所有的银行卡款项都可能被瞬间盗取。

一纸通知紧急“暂停” 业务何时恢复无时间表

央行3月14日的通知称，线下条码（二维码）支付突破了传统受理终端的业务模式，其风险控制水平直接关系到客户的信息安全与资金安全。虚拟信用卡突破了现有信用卡业务模式，在落实客户身份识别义务、保障客户信息安全等方面尚待进一步研究。

针对市场传闻央行“叫停”支付宝二维码支付和虚拟信用卡一事，中国人民银行支付结算司副司长周金黄14日接受新华社记者采访时表示，“是‘暂停’而不是市场传言的‘叫停’”。央行此举意在规范相关业务发展和保护消费者权益，并非针对某家企业。

支付清算协会常务副会长蔡洪波认为，二维码支付在安全性、交易不可抵赖性等方面还有待探讨，但到相关标准体系等建立起来，鉴定达标后可能还可以做。对于同时被暂停的虚拟信用卡，蔡洪波认为，虚拟信用卡省去和弱化了身份验证的环节，无论是合规性还是安全性，都给客户带来了风险。在他看来，互联网金融的创新需要引起足够重视，如果不能防范较大的风险，就是带有缺陷的创新。

至于这两项业务何时能够重新上路，中国人民银行支付结算司冯新娅表示“何时能恢复这两项业务也不能确定”。



暗藏陷阱的二维码 有待完善的虚拟信用卡

二维码在城市里以铺天盖地的态势蔓延，于是就发生了这样的事情：据《钱江晚报》报道，浙江嘉兴一位淘宝店店主汪女士因为扫二维码，导致支付宝余额、绑定银行卡、阿里信用贷款资金被转移，损失共计18万元。

虚拟信用卡同样存在着天生的缺陷，据了解，在虚拟信用卡的申请过程中，申请者不需要回答诸如固定收入、有无车房等问题，也不用填写各种材料，并且不再需要长时间等待审核、收卡、开卡等繁琐冗长的过程。支付宝虚拟信用卡的授信额度200元起步，上限根据个人网络信用度来定；而微信信用卡最高授信额度为5000元。

一方面是便捷的使用体验，一机在手，扫一扫二维码就可以随心支付，甚至可以向第三方借款进行支付；另一方面，则是暗藏陷阱的诈骗二维码横行，丢了手机甚至会丢掉



南海问题：各送美菲一句话

3月15日海外版01版 望海楼

摘要：3月9日，菲律宾两艘运载施工材料的船舶向仁爱礁靠近，被例行巡航的中国海警船编队发现并驱离。随后，菲方倒打一耙，就此向中方提出所谓抗议，声称中国的行动干扰了菲方对仁爱礁的轮换和补给，对菲律宾的权益构成“明确而紧迫的威胁”。接着，美国国务院发言人称中方此举“属于挑衅行为，引发紧张局势”……

凤凰网网友“申城龙哥”：说得太好了：“有必要对美菲各说一句话：美国，不要为了一己之私而不讲是非；菲律宾，莫忘‘请神容易送神难’的教训。”

强国社区网友“乐达先生”：美国习惯于制造麻烦，制造动乱，然后从中牟利。中国政府不怕鬼不信邪，对付美国美菲狼为奸的诡计和伎俩是成竹在胸的。无论他们耍什么花招，使用什么阴谋诡计，中国都能够得心应手地去化解和破解。

南海研究论坛网友“北海龙吟”：美国给菲律宾撑腰，这“腰”却是水蛇腰，自身实在硬不起来；菲律宾拉美国当靠山，这“山”远在北半球，远水解不了近渴，远山就能挡得住身边的风么？

乌克兰危机的四点启示

3月17日海外版01版 望海楼

摘要：乌克兰政局并没有随着苏联解体、乌克兰独立并交出世界第三大核武库而消停，恰恰相反，这些年来，乌克兰成为冷战最后的战场，甚至可能引发第二次冷战。乌克兰又倒向了西方，克里米亚地区则公投要重回俄罗斯。俄罗斯和西方地缘政治拉锯战进入最后阶段，带给我们诸多启示。

网易山东省枣庄市网友：我国一直为缓和乌克兰局势做努力并进行斡旋。就在出现一些积极转机的时候，美欧在安理会搞决议草案，不但造成各方对立，而且导致局势更加混乱，所以我们才不得不投了弃权票。

新浪微博网友“福乐2014”：其实，所有的一切说穿了：有利于美国就支持独立，不利于美国就反对独立；有利于美国就保持你的领土完整，不利于美国就鼓励你国家的分裂。美国眼里根本就没有任何道义可言，有的只是各种各样的利益，和为了各种各样的利益撒下的种种弥天大谎。

新型城镇化 别忘6句话

3月17日海外版02版 财经视野

摘要：中共中央、国务院印发的《国家新型城镇化规划（2014—2020年）》16日正式公布。《规划》全文3万多字，共计31章，是今后一个时期指导全国城镇化健康发展的宏观性、战略性、基础性规划。就《规划》传递出的新信息，本报请有关专家作一解读。

凤凰网网友“风物长宜007”：乡愁乃“自然生态、历史文化、生活习俗”多样性的基本形式，都一样了，也就“回不去了”！现在大多数乡村已经没了学校、没了文化脉络，以前的学校已经变成养猪场了。千万不能为了赚钱，为了面子、政绩把一切都毁了！

网易福建省福州市网友：延续过去传统粗放式的城镇化模式，会带来产业升级缓慢、资源环境恶化、社会矛盾增多等诸多风险，可能落入“中等收入陷阱”。

(张东伟 夏丽娟整理)

360新闻 一周新闻热搜词

http://sh.qihoo.com

- 马航客机失联事件追踪
- 俄承认克里米亚独立
- 西安幼儿被服药事件
- 李康“黑班门”
- 二代沫吸毒被抓
- 官员房产登记
- 米歇尔访华行程曝光
- 北京楼盘降价遭抢购
- 阿里启动在美上市
- 东莞“柯帮”遭起底